DIVISER AVEC ECHANGE

Technique opératoire



Comment divisé 952 par 2?

onjour, nous allons aujourd’hui voir la technique
opératoire de la division.

Nous aurons besoin de la table de multiplication de 2

et nous allons faire des échanges pendant l'opération.

952+2

Rappel du vocabulaire:

Dividende

diviseur

reste

quotient




EEEEERE

2x0
2x1
2x2
2x3
2x4
2x5
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Les échanges:
J’échange par exemple
1 centaine contre 10 dizaines
Ou
2 centaines contre 20 dizaines etc...
J’échange
1 dizaine contre 10 unités
Ou
2 dizaines contre 20 unités etc...




Divise les centaines par 2.
952

-8

1

9 centaines + 2
Quotient: 4 centaines

Reste: 1 centaine 554554341

2x0 =20
2x1 =2
2x2 =4

=6
2x4 =8
2x5 = 10
2x6 = 12
2x7 = 14
2x8 = 16
2x9 = 18




ivise les dizaines par 2.

952 | 2
-8l | a7
157
-14
1
Echange 1 centaine contre 10 dizaines plus les 5, ¢a fait:
15 dizaines + 2
Quotient: 7 dizaines :l ﬂ :I ﬂ :l :l :l :l
Reste: 1 dizaine
2x0 =0
2x1 =2
2x2 = 4
2x3=6
2x4 =8
2x5 =10
2x6 = 12
2x7T = 14
2x8 = 16
2x9 = 18
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2x0 =20

Divise les unités par 2. 2x1 =2
95 5 2x2 =4

Sﬁ R 2x3 =6

— 2y 2x4 =8

15 = 10

-141 ED2x6i=0r2

2x7 = 14

_ g 2x8 = 16

2x9 = 18

Echange 1 dizaine contre 10 unités plus les 2, ca fait:
12 unités + 2
Quotient: 6 unités
Reste: 0










